PuHan
XIX Bcepoccumnckoun onumnuagbl no pUHaAHCOBOW FPaMOTHOCTH,
YyCTOMYMBOMY pPa3BUTUIO U 3alymMTe NpaB noTpedbutenen (ouHaHCOBbLIX yCnyr
«®UHATNOH ANA CTapLUEKNacCCHUKOB»
2024 ron

10-11 knacchl

BapuaHT 1

3apava 1. AKkumm komnaHum “AcTtpa”

uHeeCcMuUUU, KopriopamueHoe yrpaseHue

MHBecTop Kynun akumm komnaHmm “Actpa” B 2023 rogy. Npeanonoxmm, 4to Yepes
10 neT y koMnaHun yaBamBaeTcsa npubbinb, P/E (pbiHOYHas
Kanutanusauna/npmnbsbink) pacTeT B [Ba pa3a, a YMCo akuumi B obpalleHnn
CHUXaeTcH B [1Ba pasa.

PaccuuTtanTe:

1. CpepgHerogoByto 4OXOAHOCTL akumi komnaHum 3a 10 net?
2. CpeaHerogoBon poCT pbIHOYHOW KanuTanuadauum komnanum 3a 10 net?

MpuBeauTe BCce NpOMeXyTOUHbIE pacyeThbl.

PelweHue:

yepes 10 ner:

Mpmbbinb (E) yoBoutca n coctasut 2°E.

KoadhbpmumenT P/E (nyTb BygeTt = R) Takke yasouTtca n coctasut 2*R.
Uumcno akumi (N) cH13uTCA B ABa pasa, TO ecTb coctaBut N/2.

PbIHOYHaga kanuTanuaaums — 3To To Xe camoe, 4Yto P B P/E 1 noatomy = E*(P/E) =
E*R. Yepes 10 net pbiHOYHasA kanutanuaaums coctaBut 2*E*2*R = 4*ER (BblpacTeT
B 4 pasa).

LleHa ogHOM akummn = pbiHOYHAsA KanuTanM3aunsa/Konnmy4ecTBo akLum.
Yepes 10 net ueHa ogHon akuuu = (4*ER)/(N/2) = (8*ER)/(N) (BblpacTeT B 8 pas).

3 nony4YeHHbIX aHHbIX CYMTaeM CpeaHeroaoBbie 4OXOAHOCTU = ([40XOAHOCTL 3a
nepuoa]+1)*(1/[umcno net B nepuoae])-1
(obpaTHasa copmyna 6onee nssectHa: FV = PV*(1+goxogHocTb) n)



[oxonHocTb 3a nepuog (c t go t+1) = p(t+1)/(p(t))-1
MNoactaBnsgem pacyeThbl:

[(B*ER)/(N)J/[ER/(N)]-1

8-1=7

npupocT kanutanusauum 3a nepmog = (4*ER)/(ER)-1 nnn 4-1 =3

CpefgHerogoBas OXOAHOCTb akumi komnanum = (7+1)*(1/10)-1 =0.2311 nnu
23.11%
CpepHerogosou pocT kanutanudauum = (3+1)*(1/10)-1 = 0.1487 nrm 14.87%

OTBeT K 3agaye:

1. 0.2311 vnm 23.11%
2. 0.1487 vinn 14.87%

3apava 2. [loxoabl CNIOPTCMEHa

quHchoeaﬂ MamemMamuka, oyeHKa eeposamHyocmu, baHkosckue I'IpOOmebI

MpodeccmnoHanbHbIN K yCcneLwHbI XOKKkenct Muxaun 3apabaTbiBaet 96 MnH pybnen
B rog. Ho urpa B XOKkeln 4OCTaTO4HO CypoBas: Kaxkabl rog y Hero ectb 18% waHc
Nnony4nTb CEPbE3HYIO TpaBMy. [locne cepbe3Hon TpaBMbl ECTb BEPOATHOCTb, YTO
Kapbepa Muxavna 3akoH4YMTCS U CO CreaytoLero roga oH He CMOXeT nonyyaTtb
NPeXHUn goxoa.

PaccuuTtanTe:

1. Hanbonee BeposTHbIN JOX04 CNOPTCMEHA 3a 5 neT

Oxunpgaembin oxon cnopTcMeHa 3a 5 net

3. Ha kakyto cymmy exerogHoro nacCMBHOrO 4oxo4a MOXET pacCyYMTbiBaTb
Mwuxawun, ecnun pasmecTuT ceon goxon (13 n 1) Ha aeno3ut nog 10 npoueHToB
rogoBbIxX

N

anBeAMTe BCe NPOMeXyTO4YHble pac4yeThbl.

PeweHue:

[loxoabl cnopTcMeHa 3a 5 neT ABnATCS CryYanHom BENTUYMHON.

OHu moryT 6bITb 96 MAH. py6, 192 MnH., 288 MnH., 384 MnH. n 480 MnH.

Kaxablh n3 9TX BapuaHTOB BO3MOXEH, HO HE B PaBHOW CTEMEHN.

CunTaem BEpPOATHOCTM NOSABMNEHUSA Pa3fMYHbIX MICXOO0B A5 4oX04a COpTCMEHa 3a
BCHO >KU3Hb:



oo HakonneHHbIn BeposiTHOCTb

[0Xon, NonyYnTb AOXOA,
1 96 0,18 18%
2 192 0,1476 14.76%
3 288 0,1210 12.10%
4 384 0,0992 9.92%
5 480 0,0814 8.14%

BeposaTHocTb goxoaa B 96 MnH = BeposaTHOCTU TpaBMbl B nepBbin rog = P(96 MnH) =
0,18 unn 18%

P(192 mnH) = P(HeT TpaBm B rog 1, HO ecTb B rog 2) = 0,82*0,18=0,1476

P(288 mnH) = P(HeT TpaBm B rog 1, HET B rog 2, HO ecTb B roa 3) = (0,8242)*0,18=
0,1210

P(384 mnH) = P(HeT TpaBm B roa 1, HET B rog, 2, HET B rog 3, HO ecTb B rof 4) =
(0,8273)*0,18=0,0992

P(480 mnH) = P(HeT TpaBm B roa 1, HET B rof, 2, HeT B rod 3, HeT B rog 4, HO eCTb B
rog 5) = (0,82"4)*0,18=0,0814

Haunbonee BeposTHbIN AOX04 CNOpTCMeHa paBeH 96 MIH. ¢ BeposaTHOCTLIO 18%
(cpeamn Bcex BO3MOXHbIX A0OX0A0B 3a 5 neT). [lo mepe Toro, Kak Mbl ABUXEMCS BbiLLE
n Bbiwe ( 192 mnH., 288 MnH., 384 MMH. 1 T.4. ) BEPOSATHOCTW CHMXKAKOTCS.

N OXngaembl 4OX04 CNopTCMeHa 3a 5 neT paBeH CymMme NATU UCXOAOB,
B3BELUEHHbIX Ha UX BEPOSITHOCTH

=96 MnH*P(96 MnH) + 192 MnH*P(192 mMnH) +288 mnH*P (288 mnH) + 384 mnH*P (384
MiH) + 480 MnH*P(480 MnH)=
=96*0,18+192*0,1476+288*0,1210+384*0,0992+480*0,0814=157,632 mMnH pybneu

MaccmBHbIM goxoa = 0,10*157,632 mnH pybnen = 15,7632 mnH pybnen
unn 15 763 200 pybnen B roa

OTBeTbI K 3agave:

1. 157,632 mnH pybnen
2. 96 mnH pybnen
3. 15,7632 mnH




3apayva 3. [NapkoBka: apeHaa unu Bknaa?

8b160,0 UH8ECMUUUOHHOSO pelieHUA, baHkoscKue I'I,OOOmebI, Cf)UHaHCOSQFI
MamemMmamuka

Bopwvc rog Hasag kynun aBa MallnHo-MecTa B nogsemMHoM napkunre rno 750 000
pybnen. Cenyac coceam rotoBbl ero Kynutb 3a 1 400 000 pybnen. B HacTosiwee
BpeMsi MalLUMHO MECTO caaeTcs B apeHay 3a 11000 pybnewn B mecsu,.

[ononHutenbHble YCNOBUS:

Mo gaHHbIM HanoroBoro kogekca, npeaenbHbI pasmep UMYLLLECTBEHHOMO BblYeTa
npu npogaxe umyulectsa paseH 1 MriH pybren 3a HanorosbIn Nnepuos
(kaneHgapHbIN rog) - ANS XWUNbIX JOMOB, KBapTUpP, KOMHAT, BKOYas
NpMBaTM3MPOBAHHbBIE XUIble NOMELLEHUS, cagoBble AoMa UIK 3eMefbHbIe YYaCTKu
(oonu B ykaszaHHoM umyLlectBe); 250 Tbicay pybnen - 4ns MHoro HeABMXUMOTO
nmyuwectsa; 250 Tbicay pybnen - 4ns MHOro NMyLLLeCcTBa (3a UCKITIOYEHNEM LIEHHbIX
Oymar).

PaccuuTtanTe:

YUTo BbirogHee: NpoaaTtb U NOMOXUTb AEeHbMM Ha Bknag nog 6 % rogosbix unu
chasaTtb B apeHay?

PeweHue:

[ns onpegenenuns Toro, YTo BbirogHee - NpoAaTh U NOMOXUTb AEHbIM Ha BKNag unm
cAaBaTb B apeHay, pacCMOTPUM [Ba BapuaHTa: Npogaxy 1 BNOXeHne AeHer Ha
BKNaga, n coady B apeHay.

1) Npopgaxa n BNOXeHWE OeHer Ha BKaa:

Boipyyka oT npogaxwu: 1400000 pybnen

lMepBoHavanbHas ctoumocTb: 750000 pybnen

MmyLiectBeHHbIn BblveT: 250000 pybnen

Paccuntaem HO®PI: (1400000 - 750000 - 250000) x 0,13 = 52000 pybnen

Hoxog ot npogaxm: 1400000 - 750000 - 52000 = 598000 pybnen

Monoxum aTy cymmy Ha Bknag nog 6% rogoBbix.

UTtoObl paccumTaTb 40X04 OT NPOLEHTOB Ha BKMade rnocre onpeaerieHHoro
nepuoaa, ncnonb3dyem opMysy CRNoXxHoro npoueHta: A=P * (1 +r), rae A -
OKOHYaTernbHasa cymma, P - nepBoHavanbHas cymma, r - NpoLeHTHas CTaBKa.

A =598000 * (1 + 0,06) = 633880 pybneu

Taknm obpasom, npu Npoaaxe 1 BAOXEHUN AeHer Ha BKnapg Yepes rog goxon 35880
pybnen.

2) Cpava B apeHay:

Cymma apeHgHon nnatel B Mecal: 11,000 pybnen u MNepuoa: 12 mecqaues

O6wasga cymma apengHoun nnatol 3a rog: 11,000 * 12 = 132000 pybnen

Paccuntaem HOPJ1: 132000 x 0,13 =17160



Cymma, KOTOpYH MOXHO 3apaboTtaTtb OT cgayun B apeHay, coctasuT: 132000 - 17160
= 114840 py6nen.

Taknm obpasom, apeHaa 6yaet 6onee BbIrogHbIM BapuaHTOM, Tak kak Nnpubbinb
OynerT Bblle.

OTtBeT K 3apaye: Cymma, KOTOPYHO MOXHO 3apaboTaTtb OT caayun B apeHay,
coctaBuT 114840 pybnen. Mpn npogaxe 1 BNOXEHUN OEHEr Ha BKIad Yyepes rog
aoxop npoueHTHbI 35880 pybnen

ApeHaa 6yaet 6onee BbIrOQHBIM BapMaHTOM, Tak Kak goxon 6yaeTt Bblle.

3apaya 4. UnoTteka U peMOHT

GaHkosckue npodykmbl. MnomeyHoe kpedumosaHue. Jlu4HbIl 6rodxem

[MeTp cHMMaeT ogHOKOMHaTHYO kBapTupy 3a 40000 pybnen B mecsu 1 B ssHBape
nonyuunn ogobpeHue unoteku B 6aHke (6 000 000 pybnen noa 5% Ha 20 ner).
OH x04eT KynuTb KBapTMpPy B HOBOM AOMe. 3acTpOorLUK npeanaraet HeCKOMbKO
BapuaHTOB, CTOMMOCTb OTAENKM BXOAUT B OOLLYHO CTOMMOCTb KBapTUpbI:

1. KeapTtupa-ctyama 38m2 Ha 11 aTaxe c KpacvBbIM BUAOM Ha ropof, 6e3
peMOHTa (B YepHOBOW OTAENKE), B rOTOBOM JOME, KNHOYKN OTAAKT cpasy e
nocne caenku kynnu-npogaxu. LleHa keapTtupbl 141600 py6/m2

2. 1-komHaTHasg kBapTupa 41m2 Ha 6 aTaxe ¢ 6ankoHOM, B NpegyYncToBOM
oTAenkKe (4aCTUYHbIM PEMOHT, HY>KHa TeXHWUKa, mebenb, obopyaoBaHune
CaHy3r10B), B CTPOSLLEMCS AOME, KMYM OTAAKT Yepel 6 MmecsueB rnocne
caenku kynnu-npogaxu. LleHa ksaptupbl 149000 py6/m2

3. Keaptupa-ctyamna 36m2 Ha 8 aTaxke C KpacuBbIM BUOOM BO ABOP, C PEMOHTOM
(B unctoBon oTAENKE C CAHTEXHUKON, ABEPSMN U MUHUMYMOM CTaHAAPTHON
mebenu), B roTOBOM AOMe, KINouM OTAAT Yyepes 3 Mmecsua nocne caernku
Kynnu-npogaxu. LleHa kBapTupbl 155900 py6/m2

MeTp y3Han ckonbko ByaeT CTOUTb PEMOHT KaXkaon KBapTUpbl 1 cocTaBun Tabnuuy:

Otpenka YepHoBas [MpenyncroBas YucrtoBas
KBapTUpbI

OTAenoyHble 8000 pyb 2900 py©6 1800 py6
paboTbl 32 M2

MaTtepuanel 3a M2 | 6600 py©6 1800 py©6 900 py6
Cpok pemMoHTa 6 mecaueB 2 mecsua 1 mecsy

PaccuutanTe:




Kakyto kBapTupy BbIrogHo Kynutb eTpy, 4ToObl MMHMMN3NPOBaTL CBOM ObLLME
pacxodbl 40 Nepee3fa B HOBYIO KBapTUPY, BKMNoYas onsiaTy apeHabl, PEMOHT U
BbINnaTy UNOTEKN?

MpuBeanTe BCce NpOMeXyTOUYHbIE pacyeThbl.

PelwweHue:

MpuBeaem pacyeTbl B Tabnuue:

BapuvaHT Ctoumoctb | CtommocTtb | CtommocTb | MnoTeka Ob6wwe
KBapTUpbI peEMOHTa apeHabl O | nnaTex 3a | pacxogbl 40
(mo nepeesga mecsy nepeesia B
rOTOBHOCTM KBapTUPY
K
NPOXMBaHU
10)
Crt 38m2 141600x38 | (8000+6600 | 40000x6=2 | 6x35 5380800+5
=5380800 | )x38=55480 | 40000 511=21306 | 54800+240
0 pybnen 6 000+21306
6= 6 388
666
1k 41m2 149000x41 | (2900+1800 | 40000x2=8 | 2x40 6109000+3
=6109000 | )x41=38540 | 0000 317=80634 | 85400+800
0 pyonen 00+80634=
6 655 034
Ct 36m2 155900x36 | 2700x1x36 |40000 1x37 5612400+9
=5612400 |=97200 pybnen 040=37 040 | 7200+4000
0+37040=
5786 640

[nsa pacyeta exxemMecs4HOro nnarexa no unoTeke, Mcnonb3yem popmyny
aHHYMTETHOro nnatexa: AHHyuTeTHbIM nnatex = (Cymma kpeguTta * NpoueHTHas
ctaska) / (1 - (1 + MNpoueHTHasa ctaska)?(KonnyectBo mecsaueB))

BapwuaHT CTtouMocCTb KBapTupbl | AHHYMTETHBIN NnaTex
Ct 38m2 141600x38=5 380 800 | 35511
1k 41m2 149000x41=6 109 000 | 40 317
CT 36Mm2 155900x36=5 612 400 | 37 040

OT1BeThbI K 3agave:




[MeTpy BbIFOQHO KYNUTb KBApPTUPY-CTyans 36M2 Ha 8 aTaxe C KpacuBbIM BUAOM BO
ABOpP, C PEMOHTOM (B YNCTOBOM OTAESIKE C CAHTEXHWUKOWN, ABEPAMN N MUHUMYMOM
cTaHgapTHon mebenun), B roToBOM Aome, YTOObl MMHUMU3NPOBATL CBOM 0bLLme
pacxofbl 40 Nepeesna B HOBYIO KBapTUpPY, BKNOYasa onnaTty apeHabl, PEMOHT U
BbINnaTy UMNOTEKMN.

3apayva 5. Kpeaut Ha pa3Butue 6usHeca

lNpednpuHumamernscmeo. KpedumosaHue

AHHa n Muxaun saBnsTca napTHepaMmn B GusHece 1 peluaroT paclimpuTb CBOM
Bun3Hec, oTKpbIB HOBbIM ochmc. OHM obpaTmnuck B 6aHk "durHaHcoBbIM yenex" ons
nony4vexus apyx kpeautos no 10 000 000 py6newn Ha 5 neT. Ha MOMeHT obpaLleHmns
y AHHbI 1 Mrxanna pasHble KpeanTHblIe NCTOPUN.

Y AHHbI OTNNYHAA KpeanTHas cTopus, NodTomy 6aHk ogobpun en KpeaguT noa
npoueHTHyto ctaBky 12% roaoBsbix.

Y Muxauna 66111 npocpoYkm Mo BbinsiaTe KpeamMToB B MPOLLIOM U eCTb KpeanTHas
KapTa, noaTomy H6aHK Npeanoxun emy KpeauT nog NpoueHTHyro ctaBky 19%
rofoBblIX.

Uepes 3 roga baHk npeanaraeT BO3MOXHOCTb JOCPOYHOrO noraweHns kpeguta 6es
LUTpadHbIX CaHKUMIA BMECTO 5 ner.

AHHa peluunna noracuTb KpeauT NosHOCTbIO, a Muxann 2/3 cBoero kpeauta 4Yepes
Tpu roga, a 5 Kpeauta OH peLuunn noracuTb BOBPEMS B TEYEHUE OCTaBLUMXCA 2 NneT.

PaccuuTtaure:

1. Kakyto cymmy npoueHToB AHHa 3annaTtuTt B criydae nosIHOro 40CPOYHOro
noraweHuns kpegmnta Yepes 3 roga?

2. Kakyto cymmy npoueHToB Muxaun 3annaTtuT 3a nepsble 3 roga, ecnm OH noracut
2/3 cBoero kpeguta 4yepes 3 roga?

3. Kakyto obuyto cymmy npoueHToB 3annatut Muxaumn 3a Becb nepuop kpeguTta, ¢
y4eTOM JOCPOYHOro noraweHns Yyepes 3 roga v rnoralleHusi ocTaBLUEenNCcsa YacTu
KpeauTa B TedeHne oCTaBLunxcs 2 net?

anBeAMTe BCe NPOMeXyTO4YHble pac4yeThbl.

PelweHue:

1. Kakyto cymmy npoueHToB AHHa 3annaTtuT B Crlydae NoSsIHOro JOCPOYHOro
noraweHuns kpeguta yYepes 3 roga?

Y AHHBI:

Cymma kpeaumta: 10 000 000 pybnen

MpoueHTHas ctaBka: 12% rogoBbIX



dakTuyeckmin cpok kpegurta: 3 roga

CyMma npoueHToB AHHbI 3a hakTU4eCKUn nepuoa KkpeauTta:

Cymma npoueHToB AHHbI = Cymma kpeguta * (MNpoueHTHas ctaska / 100) *
dakTnyeckmi cpok KkpeguTa

Cymma npoueHToB AHHbI = 10 000 000 * (12 / 100) * 3 = 3 600 000 pybnen

2. Kakyto cymmy npoueHToB Muxann sannatuT 3a nepeble 3 rofa, ecnu OH noracut
2/3 cBoero kpeauta yepes 3 roga?

Y Muxauna:

Cymma kpeaumta: 10 000 000 pybnen

MpoueHTHas ctaBka: 19% rogoBbIxX

dakTuyeckmin cpok Kkpegurta: 3 roga

Cymma npoueHTtoB Munxaumna 3a nepsble 3 roga:

Cymma npoueHTtoB Muxamna = (2/3) * Cymma kpeanta * (MpoueHTHas ctaska / 100)
* daKTUYECKNN CPOK KpeauTa

Cymma npoueHtoB Muxaumna = (2/3) * 10 000 000 * (19/ 100) * 3 = 3 800 000
pybnen

3. Kakyto obuyto cymmy npoueHToB 3annatut Muxavn 3a Becb nepuog KpeauTta, ¢
y4eTOM AOCPOYHOro noraiwleHus Yepes 3 roga v noraweHnsi ocTaBLLENCS YacTuh
KpeauTa B Te4deHne ocTaBLumnxcs 2 net?

Cymma npoueHToB Muxamna 3a hakTU4eCcKuin nepuoa KkpeguTta:

Cymma npoueHTtoB Muxamna = (2/3) * Cymma kpeanta * (MpoueHTHas ctaska / 100)
* dakTnyeckmnn cpok kpeaguta + (1/3) * Cymma kpeauta * (MpoueHTHasa ctaeka / 100)
* OcTaBLIMNCA CPOK KpeauTa

Cymma npoueHtoB Muxaumna = (2/3) * 10 000 000 * (19/100) * 3 + (1/3) * 10 000
000 * (19/100) * 2

Cymma npoueHToB Muxaumna = 7 800 000 + 2 600 000 = 10 400 000 pybnewn

OTBeThI K 3apauye:
1. AnxHa 3annaTtut 3 600 000 pybnewn B BMAEe NpPOLEHTOB NPX NOAHOM A4OCPOYHOM
norawleHuun kpeguta yepes 3 roga.
2. Mwuxaun 3annatut 3 800 000 pybnewn B Buae npoLEeHTOB 3a nepsbie 3 roga
3. Muxaun 3annatut obuyo cymmy B Buae npoueHToB, pasHyto 10 400 000
pybnen, 3a BeCb nepuo Kpegurta ¢ y4eToM JOCPOYHOrO noralleHus u
noraweHns ocTaBLLEeNCcs YacTu KpeauTa B TeHeHne oCTaBLUMXCs 2 neT.

Kenc 1. CbepexeHns Ha obpasoBaHue

JluyHoe buHaHco80e nnaHuposaHue, cemMeliHbil 6rodxem

KaTe B ssHBape 2024 roga uncnonHunock 3 roga. Ee poantenu oyeHb XOTAT, YTOObI
nX OoYb nony4vmna obpasoBaHne B NPECTUXKHOM yHuBepcuTeTe. OHU NNaHUPYHOT,
4710 KaTts noctynut B yHMBepcuteT B 18 net n 6yaeTt yuntbes 4 roga.



B 2024 rogy oguH rog o6y4yeHus BMeCTe C 3aTpaTamMu Ha NpoXuBaHue B
obLwexunTum, kHurn n nutadmne ctout 800 Thic pybnen B rog. U 6yaet gopoxaTb Ha
4% B rog.

Pogutenu nayyunu nccnegoBaHns no MoTMBaLmMm, YCrioBUSA NOMNyYeHUs
obpasoBaTenbHOro kpeauta u pewwmnnu, 4to 40% 3aTpaTt BHeceT cama Katsa. Cenvac
poauTENN roToBbl MHBECTMPOBATL 160 ThiC pybnen nmetowmxcs coepexeHnn Ha aTy
uenb.

CpefgHerogoBasa 4OXOAHOCTb MHBeCTUUMN (nocne Hanoros) = 9%

Paccuutaure:

1. Ckonbko coctaBunu Obl 3atpaTtbl poauTenen Ha obyyvyeHue KaTtun Ha
nepBoOM Kypce cerogHs?

2. PaccuutanTte NonHy CToMMoCTb 00y4eHus 3a 4 roga, KOTopyto
onnartart pogutenu Katn B 6yayLuiem ¢ y4eTom pocTta LeH.

3. Ckonbko poauntenam Heobxoanmo cbeperathb B rof, YToObl HAKONUTL
Ha oby4yeHne Katu k ee 18 gHI0 poxgeHua?

4. Kakos bygeT obwmi o6bem HakonneHun K 18-netuto Katn, yunteisas
BHECEHHble pOAUTENSAMU CYMMbI Y FOO0BYH AOXOAHOCTb UHBECTULINMN?

5. Kakune BO3MOXHble CTpaTermm MHBECTUPOBaHUA poauTenn MoryT
paccMOTpEeTb AN AOCTUXEHUS HeobBXoaAMMoro ob6bema HakonIeHNn?

MpuBeauTe BCce NpOoMeXyTOUHbIE pacyeThbl.

OTBeTbI K KEUCY:

1. CHavana y4tem, YTo poamntenu Katmn oxuaaroT nokpblTe 40% 3aTpaTt Ha ee
obyyeHune u3 gpyrux UCTOYHMKOB (rpaHTbl, CTUNEHAMN, obpasoBaTenbHbIN KpeauT
KaTtu, gpyrve poxoabl). Taknm obpasom, cenvac 3aTpaThbl Ha NEPBbLIN KypcC
coctaBunu 661 800 TbIC. * (1-0,4) = 480 ThIC. pyOnen

2. Tenepb oueHMM, CKONbKO ByaeT CTOUTb NEPBbLIN Kypc, koraa Kata HauHeT yunTbes
(To ectb Yyepes 15 net = 18-3 = n). [ina atoro Hangem 6yayuwyto ctoumocTsb (FV)
Tekywen ueHsbl kypca (PV) pasHon 480000 ¢ yyeTom nHdnauum (4%).

FV = PV*(1+4%)"N = 480 000*(1,04)"15 = 864 450.

MonHas ctommocTb 0by4eHus (3a Bce 4 roga), KoTopyto onnaTtat poautenu Katun B
6yaywem (FVP) paBHa cymme CTOMMOCTH NEPBOro Kypca U CTOMMOCTU CrleayroLmnX
KYpCOB C y4eTOM pocCTa LeH, TO eCTb:

FVP = FV*(1+4%)"0 + FV*(1+4%)"1 + FV*(1+4%)"2 + FV*(1+4%)"3 =

= 864450 + 899030 + 934990 + 972390 = 3670870



3. HYXHO HanTn cymmy cbepexeHun, Heobxoanmyto AN HakonfeHus CTOUMOCTH
obyyeHua B HAYAJE ero nepsoro roga (PVP). FVP Ham rosoput nuwb 06 obLen
CTOMMOCTU C Y4E€TOM UHPNAUNN.

Mo3ToMy Ham HYXXHO NPMBECTN CTOMMOCTb KaXJoro Kypca K CTOMMOCTU NepBoro
roga obyyenus. A, Tak Kak pogutenu Katm MHBECTMPYIOT cBoU cbepexeHus, Mbl
AOJDKHbI UICNOMb30BaTb CTaBKy Mx goxogHoctn ( 9%).

PVP = 864450/(1+9%)"0 + 899030/(1+9%)"1 + 934990/(1+9%)"2 +
972390/(1+9%)"3 = 3 227 080 pybnen

Nwem cymmy Ha HAYAJTIO nepuopa - oTcyeT NnepnogoB HaYMHAETCA C HYMS.

HaZO0 OLUEHUTb HEOBXOOUMYIO CYMMY eXerofHblx coepexxeHum, 4Tobbl C y4eToM
OXngaemMom OXO0OHOCTU MHBECTMUMI poauTenen B 9% OHM CMOrNn Obl HAKONUTb
3227080 yepes 15 net. CerogHsa ata cymma ctomt 3227080 / (1+9%)*15 = 885 960
pybnen.

4. Tak kak a3t 885960 npeactaBnsAOT COOOMN CErogHSLLHION CTOMMOCTb BCEro
oyaywero obyyeHunsa Katn, To 160 000, kKoTopble ee poauTenu yxe cerogHs

HaNpPaBnSOT Ha 3Ty LefNb, YMEHbLIAT MX. [03TOMY CEeroaHsILLHAS CTOMMOCTb,
KOTOpYto ocTaeTcda HakonuTb cocTasnseT 885960 - 160000 = 725 960 pybnewn.

93T 725960 MOXHO NpeacTaBuTb Kak kpeauT nog 9% (oxmaaemasi 4OXO4HOCTb
WHBECTMLMI), KOTOPbIK ByaeT racutbes 15 net. MNnatexn (aHHyuTeT) NO 3TOMY
"kKpeguTy" onpenenaTcsa Kak nponsseneHne koapduumneHTta aHHyuteTa (ka = (i x (1
+i)n)/((1 + i) -1))=(0,09% (1 +0,09)")/((1 + 0,09)" -1)), n=15 Ha cymmy KpeauTa.

CyMMa Takoro aHHyMTeTHOro nnarexa n 6yaet Heo6xoanMoN CyMMOM €XeroaHbiX
cbepexeHunin ona pogutenen Katu:

ka * 725960 = 0.124.. * 725 960 = 90 060 py6neit

5. Poautenu Moryt pacCMoTpeTb pasfinyHbie CTpaTermm MHBECTUPOBAHUS.

AKUMN: IHBECTMUMM B aKLUKN NPeanpuUsTUR C BbICOKMM NOTEHLMaNoM pocTa
06ecneymBatoT BbICOKYH AOXOAHOCTb B JO/ITOCPOYHOW NepcneKkTuBe.
O6nuraummn: NMokynka rocygapcTBeHHbIX UM KOPNOPaTUBHbBIX 06Uraumi
obecneymBaeT CTabuNbHbIN U NPeACcKa3yeMblil AOXOA,

NHBecTULUMOHHbIe PoHAbI: o3BONAT AnBepcuduLmMpoBaTb nopTdenb u
BNIOXWTb CPeACTBa B LUMPOKUI CNEKTP aKTUBOB 4151 CHUXKEHUSI PUCKOB U
yBe/IMYEeHUS LOXOLHOCTMW.

HeaBmxumocTb: MHBECTMPOBaHWE B HEABMXXMMOCTb Yepes caayvy B apeHay
MOXXeT 06ecrneyYnTb CTabuUbHbIN AOXOA U YBESIMYEHNE CTOMMOCTU 06bEKTA
CO BPEMEHEM.



CMeLlaHHble cTpaTernu: KoM6uHaLmsa pasiMyHbIX MHBECTULIMOHHbIX
cTpaTeruin Ana AOCTUXKEHNUS ONTUManbHOro 6anaHca MeXy pUCKOM U
JIOXOAHOCTbIO.

OTBeThI K 3apauve:

1. 480 000 py6nen
3 670 870 pybnen
3 227 080 pybnen obwmin o6bem HakonneHun k 18-neTuro Katm
90 060 pybnewn
Pogutenn Moryt paccMoTpeTb pasfinyHble CTpaTernm MHBECTUPOBAHUSA,
TaKue KaK akLuuu, 06nuraumm, MHBECTULMOHHbIE GOHAbI, HEABUXMUMOCTb.
Bo3MO)keH nx KOMOUHMPOBAHHbIM Noaxon. Boibop 3aBUCUT OT Lienen,
YPOBHS pyCKa U CpoKa MHBECTUPOBaHUS.

a bl o

Kenc 2. ®uHaHcoBasi rpaMOTHOCTb U YPOKU X13HU B “lNpecTynneHum n
HakaszaHun” ®.M.[locToeBCKOro

@uHaHco8as MamemMamuka. l'epou Jiaumepamypsbl d)UHaHCOGGFI epaMomHOCMb

— CnaBHasga oHa, — roBopuIi OH, — y HeW Bcerga MOXHO feHer aoctaTtb. boraTta kak
Xng, MOXeT cpasy MsTb TbICAY BblAaTb, a 1 pybnesbiM 3aknagom He bpeasraer.
Hawwmx mHoro y Her nepebbiBano. ToNbKo cTepBa yXXacHas...

W oH cTan pacckasbiBaTb, Kakasi OHa 3nas, KanpuaHasi, YTO CTOUT TOSIbKO OAHUM
AHEeM NpoCpoYnTb 3aKknag, 1 nponana Bellb. [laeT BUETBEPO MEHbLLE, YEM CTOUT
BELLb, @ MPOLEHTOB NO NATU U Jaxe No cemun 6epeT B MecsL

B pomaHe "lNpectynneHune n HakasaHne" Penopa [loctoeBckoro, repont PognoH
PackonbHukoB 6epeT kpeanT y AneHbl VIBAHOBHbI, MPOLIEHTLLNLbI:

Crtapyxa ctosna nepej HUM Mof4a 1 BONPOCUTESbHO Ha Hero rnagena. 3T1o bbina
KpoLLeyHasi, cyxas CTapyLUOoHKa, NeT WeCcTnaecaTn, C BOCTPbIMU U 3NbIMU rriaskamu,
C ManeHbKMM BOCTPbIM HOCOM U NMPOCTOBOSIOCAsN:

- Bot-c, 6aTiowwka: konm no rpuBHe B Mecsu, ¢ pybns, Tak 3a nontopa pybns
npuyTeTCs C Bac NATHagLUaThb Korneek, 3a Mecsiy, Brepea-c.

[a 3a gBa npexHux pybns ¢ Bac eLle npuunTaeTcs no cemy xe cyeTy Bnepes
ABaguatb Koneek. A Bcero, ctano 6biTb TpuauaTh NAThb.

MpuxoguTca e Bam Tenepb BCEro nonyyYnTb 3a Yackl Bawwun pybnb nATHaguaTb
koneek. BoT nonyunte-c. (FpuBHa nnun rpMBeHHUK - MoHeTa B 10 Koneek)

Mo mHeHuo gpyra JoctoeBckoro A. E. PuseHkamnda, oTBpaLleHne K pOCTOBLLMKaM,
KOTOpoe nucaTtenb BNocrneacTBuun nepeaan B poMaHe Yepes amMmouunm
PackonbH/KOBa NoO OTHOLLEHUIO K CTapyxe-npoueHTLwuLe, Morno chopMmnpoBaTbCs y



Hero B pesynbTaTe 0O4HON UCTOPUM BPEMEH €ro MonoaocTu. [loctoeBckui
cornacuncst Ha ccyay, ycrnoBus No KOTOPOW MOXHO Ha3BaTb 6e3yMHbIMKU: cymMa
kpeanta — 300 pybnen, nog 100% 3a 4eTbipe mecsaua, npu atom 100 pybnen na
CYMMbI NPOLEHTOB yaepXX1MBanuch cpaay.

PackornbHMKOB, yY4MBLUMICA Ha OpUCTa, BXOOMT B HMXXHME 10 NpoueHTOB HacesieHna
no goxogam: B Havane XX Beka 370 MacTepoBble, paboune, HULWMe, apecTaHTbl. Ero
rogoson goxop 100 pybnen.

B Kowenbke cTapyxu-npoueHTLmLbl, TOMeLeHHOM PacKkonbHMKOBLIM MoA
NPUMETHbIN KaMeHb Nocre ABONHOro youincTea n orpabnenus, 6oino 317 pybnen 60
Koneek.

[lononHuTenbHbIE YyCIoBUA:

B 2022 rogy 10% Hanbonee obecneyvyeHHbIX pOCCUSAH (C CaMbIMU BbICOKUMMN
AeHexHbIMK1 foxogamn) nmenu B cpegHem 101,2 Toic. py6. goxoaa B mecsauy, a 10%
Xutenemn cTpaHbl C CaMbIMU HU3KUMK Joxogamu nmenu B cpegHem 11,1 Toic. pyo.
aoxoda B Mecs.

«BbibopoyHOEe HabntogeHe 4OXO40B HAaceneHns n y4acTnsa B coumarnbHbIX
nporpammax» Poccrtat, 2023 r

PaccunTtaure:

1. TpoueHTHyIO CTaBKy, KOTopyto B3nmana AneHa iBaHoBHa 3a
npegocraeneHue kpeamta PackonbHmkoBy netom 1865 roga?

2. [Mop kakom NPOLEHT rogoBbIX B MOMo40CTM Bpan Kpeaut aBTop pomMaHa u
KaKyro CyMMYy OOJTKeH Bbin BbINnaTuUTh Yepes 4 mecaua?

3. KakoBa anbTepHaTuBa poCTOBLLMYECTBY? YTO AenaTb 0OblMHOMY YENOBEKY,
He BnagetoLwemMy UHaHCOBbIMW 3HAHUAMMN?

4. Ckonbko 3abpan y AneHbl iBaHOBHbI PackonbHmkoB? ConocrtaBbTe C
CErOAHALHNMM AEHbramu, UCNOJb3yst AaHHbIE CTAaTUCTUKN

5. Kakune anbTepHaTMBHbIE BapuaHTbl (PUHAHCUPOBAHNSA N UHBECTMPOBAHMS,
KOoTopble MOrnu 6biTb AOCTYMNHbI PackonbHMKOBY NN 0ObIMHOMY YENOBEKY
TOro BpeEMeHn?

OTBeTbl K KEUCY:

1. Konwu no rpueHe B Mmecsy ¢ pybns = 10 npoueHToB B MecsL = 120% rogoBbix

2. cymma kpeguta — 300 py6nen, nog 100% 3a yeTbipe mecsaua, unu nog 300%
rogoBbIX, Yepes YeThbipe Mecsila [1oCcToeBCKUIA AOIKEH ObIn NPUHECTH
kpegutopy 500 pybnen

3. TNocTtapaTbcs perynspHoO ConocTaBnNATb CBOM 4OX0Abl C NpeanonaraemMbiMm
pacxogamu, NraHMpoBaTh KPYMHbIE MOKYMKM 3apaHee N cTapaTbCs He
npuberatb K Kpegutam. Tomy, KTO cerogHs paboTtaeT n nonydyaet



CTabunbHbIN JOX0A, MOXHO NOCOBETOBATb EXXEMECSYHO OTKNaabiBaTb
HebonbLUy cyMMy, 4TOObI CO34aTb CBON «CTPAxXoBOW POHA» Ha Criyyau
HeoXngaHHon notepu paboTbl U ANUTENBHOIO NoOMcKa HOBOW.

PackosnbHMKOB, yY4MBLUMICA Ha OpUCTa, BXOOMT B HXHME 10 npoueHToB
HaceneHus nNo goxogam: B Hadane XX Beka 3To MacTepoBble, pabouyue,
HUwwue, apectaHTbl. Ero rogoson goxoa 100 py6bnen. B 2022 rogy 10%
XuTtenewn cTpaHbl C caMbiMU HU3KUMW Joxod4amMn umenu B cpeaHem 11,1 Tolic.
py6. goxona B mecsu. Noatomy 11100x12=133200 pybnen 2022 roga paBHbl
no MIMC 100 crapbix py6nen. Becero 6bino 317 pybnen 60 koneek, NoaTomy
133200x(317,60/100)=423043 pybnewn 20 kon

MoxHO 6bIno B3ATb KpeauT Y poacTBeHHMKa nog 10 NpoLeHTOB roqoBbIX, Kak
caenan PasymuxuH (gpyr PackonbHUKOBa) B poMaHe, nony41Tb HacneacTBo,
HakonuTb 3apaboTaHHOoe - KaK Aenanu gpyrve repon pomaHa



XIX Bcepoccumnckon onumnuagbl no (ouyHaHCOBOW rPaMOTHOCTMH,
dmnycronumBomy pasBuTuio 1 3awmTe npas noTpeduTenen PUHaAHCOBbIX yCnyr
«®UHATNOH ANA CTapLUeKNacCHUKOB»

2024 ron

10-11 knacchbl

BapuaHT 2

3apayva 1. NMoppepxka cemen B 2024 rony

I'ocyaapcmeeHHa,q 3KOHomMmuYeckas nonumuka. OueHka 8eposmHocmu.

2024 rop - ron cembn B Pocecun.

Pabo4as rpynna npegnoxuna HOBYKO aipeCHY0 NporpamMmmy NOAAEPXKKN CEMEN:
BblaaTb 10 6ecnpoueHTHbIX ccyq no 10 MunMoHoB pybnen Ha ynyyleHue
XUITULLHBIX YCNOBUNA.

BlogkeT rocygapcTBeHHoM nporpaMmmbl coctaenseT 100 MunnmoHos pyonen.

OpHa ceMbsi MOXET noAaTb HECKOSbKO 3asiBOK, MO3TOMY paboyel rpynne
Heo6X0aUMO OLeHUTb BEPOSATHOCTb NOSyYEHUS1 HECKOMNbKUX MraTexen.

PaccuuTtanTe:

KakoBa BEpPOATHOCTb TOro, YTO MO KpanHen Mepe 1 cemMbst MONYYUT HECKOSbKO
nnatexen, ecnu yyacteytoT 100 cemen, NnpmusepoB heaepanbHOro KoHKypca?

anBeAMTe BCe NPOMeXyTO4YHble pac4yeTbl.

PelwieHue:

PeleHune aTon 3agaym Ha4MHaeTCa € KoHUa € KoHua, Heobxoanmo
nepecopmMmynmnpoBaTh BOMPOC: KaKoOBa BEPOATHOCTbL Toro, 4to 10 nnaTtexen yngyt
TONbKO Pa3HbIM CEMbSIM?

Yucno nexogos = (Mucno covetaHmi Boibopa 10 cemen ns 100)*10!

10! — ato haktopman 10 = 1*2*3*4*5 ... *10, KOTOPbLIN O3Ha4YaeT YNCNO BapnaHTOB
pacnpegenenunsa 10 nnatexen cpeam atnx 10 cemen



A obLee 4nMcno BapMaHTOB, C NMOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO OTNPaBUTb NNaTeXun =
1000, To ecTb NNatex 1 moxeT 6bITb OTNpaBneH nbon n3 100 cemen, nnaTex 2
MOXeT ObITb oTnpasneH nobon n3 100 cemen n 1.4.

Cuuntaem BeposaTHOCTb (P) BO3HMKHOBEHMSA TOro, 4to 10 nnaTtexen yngyT TOMbKO
pa3HbIM CEMbSAM:

P = ((Ymcno coyetaHni Boibopa 10 n3 100)*10!) / (100)*0

CouyeTaHnem 13 n no k HasblBaeTcs Ha60p n3 k anemMeHToB, Bbl6paHHbIX n3 n-
3ANIEMEHTHOINo MHOXXeCTBa, B KOTOPOM He y4YUTbIBaAeTCA NopAaaoK 3JiEMEHTOB.

Yuncno codeTtaHun 6e3 NnoBTOpEHUI onpeaensieTcsa no popmyne:

(Yncno couetaHum Beibopa k=15Tbic cemen na n=130mnH) = n!/(k!*(n-k)!) =
100!/(10!(100-10)")=100/(3628800x

P = (100!/(10!(100-10)1)) * (10%/(100)*10)= 100! / ((100-10)!*100710) =
(100/200)*((100-1)/100)*((100-2)/100)* ... *((100-10+1)/100) = 1*((100-1)/100)*((100-
2)/100)* ... *((100-10+1)/100) = (1-1/100)*(1-2/100)*(1-3/100)*(1-4/100)*(1-5/100)*(1-
6/100)*(1-7/100)*(1-8/100)* *(1-9/100)= 62,82%

BEPOSITHOCTb COObLITUS, MPY KOTOPOM, MO KparHen Mepe OaHa CeMbS MONyYnUT
Heckonbko nnatexen dyget = 1-0.6282 = 37.18%

OTBeThbl K 3agaue:

npumepHo 37.18%

3apayva 2. [loxogHocTb nopTdens

gbuHaHcosas MamemMamuka, uHeecmuuuu

Cepren - ueneycTpeMIieHHbIA 1 OTBETCTBEHHbLIN MHBECTOP, YbA MHBECTULMOHHASA
Lenb COCTOMT B TOM, 4YTObbI Yepe3 10 neT npoaaTtb akTUBbI U KyNUTb KBApTUPY ANs
CBOEro cblHa. [Ina goctmkeHus aton uenm Cepren pewmnn nisectuposatb 100 000
pybnen B doHA akumi.

doHA akuuK, B KOTOpbIN MHBecTMpoBan Cepren, npeacraBnsiet cobon
npodeccnoHanbHo ynpasnsemMbli NopTdenb, COCTOALWLNN U3 Pa3SIMYHbIX aKLmin
KOMMaHun pasHblx oTpacnen. PoHg hokycupyeTcsa Ha LONTOCPOYHOM poCTe U
Nno3BonAeT MHBECTOPaM MOSYyYUTb NACCUBHbIWM A40X0 OT poCTa pbliHKa akuun.



Ycnexu ooHAa akuun B NPOLUIOM rogy oTpaxaroT ero (oHaHCOBYHO
Npoun3BoaUTENbHOCTb. POHA AOCTUI 3HAYMTENBHOrO POCTa, NPEBLICUMB OXNOaeMble
nokasaTtenv pblHka. bnarogaps kBanuuunMpoBaHHOMY yNpaBieHNo 1 cTpaTernm
ansepcudmkaummn noptdens, GoHA akunin NPUHOCUT CTabUNbHbBIA U pacTyLUIA
[oxon CBOMM MHBECTOPaM.

Ceprert Xo4eT NoMy4nTb pearbHbIn POCT CBOEro kanutana Ha 8 % rogosbIX.

MHBeCTMUMOHHLIN goxoa obnaraetca Hanorom 15 %.
NHdnsuna coctaBnsieT 9 % B rog.

PaccuuTtanTe:

Hackonbko 6bICTpO AosmkeH pacty nopTdens Cepresi 3a 3TOT nepuog, 4Todbl Bce
Lienn obinuv BbIMOSTHEHbI?

MpuBegnTe BCce NpOMeXyTOUHbIE pacyeThbl.

PeweHue:

Hargem HoOMUHanNbHYH NPOLEHTHYH cTaBky N NpoLEHTOB rogoBbIX, MPY KOTOPOWN Mbl
nosyuymm 8% pearbHON 4OXOAHOCTU NOCNe UHAMSALUMN N HaSOroB.

lMepBoHavanbHble BNoxeHus coctaensatoT 100 Teic pybnen.
Cymma nocne npogaxu noptdens yepes 10 net = 100000*(1+N)"10

MHBECTULMOHHBIN AOXOA - 3TO pa3Huua Mexay nonydeHHon Yyepes 10 net cymmon n
CyMMOW nepBoHayarbHbIX 3aTpat

MHBecTuumMoHHbIM aoxod = Cymma nHsectuumi (4epes 10 net) — 100000 =
(100000*(1+N)"10) - 100000

Mbl nnatum 15% Hanor ToNbko C MHBECTULIMOHHOIO A0X0Aa:
Hanor = 0.15* (100000*(1+N)”10) - 100000)
CyMMa, KOTOPYH Mbl NOSy4YMM NOCIe NPOLaXN akUMn 1 ynraTbl HAnoros:

Cymma (10 net) = 100000* (1+N)*10 — 0.15*(100000*(1+N)*10) - 100000) = 100000*
(0.85*(1+N)*10+0.15)

OTO HOMUHanbHas (40 UHMNALMM) CyMMa NOCIe HaNoros, KOTOPY Mbl MOMAY4YMM B
OyayLwem nocne npoaaxu Hawero noptdens. Ytobbl y4ecTb MHPNALMIO HY>KHO
NPUBECTU 3TY CYMMY K CErogHsALLHEA CTOUMOCTHU:

PeanbHas Cymma (10 net) = Cymma (10 net) / (1+mnHpnaumna)*10 =
100000*(0.85*(1+N)"10+0.15) / 1.09710



peanbHasi NpuBeAeHHas K HacTosILeMy BpeMeHn cymma 6bina, kKak MMHUMYM, paBHa
peanbHOMY POCTY Hallero kanutana Ha yposHe 8% rofoBbix, To ecTb = 100000 *
(1+8%)"10.

[Mo3aTomy Mbl nony4aemMm ypaBHeHue U Haxoanm u3 Hero N:
100000*(0.85*(1+N)"10+0.15) / 1.09710 = 100000 * 1.08"10
0.85*(1+N)"10+0.15=1.08"10 * 1.09"10

(1+N)*10 = (1.08"10 * 1.09"10 - 0.15) / 0.85

N =((1.08"10 * 1.09"10 - 0.15) / 0.85) * (1/10) -1 =~ 19.29%

OTBeTbI K 3agave:

npumMmepHo Ha 19,29%

3apaya 3. Buktop Konut Ha KBapTUpy

QuHaHcosas uesnb. Jlu4yHbil 6rodxem. uHaHcoB8ass MameMamuka

BukTop (22 roga) B 2024 rogy 3akoH4MT 0byyeHue B yHuBepcutete. OH paboTaeT
aHanuTuKom B UT-koMnaHun, XMBET C poaUTENSIMU U HE onnayvmeBaeT
KOMMYHarbHble yCryru u egy goma, NnoToMy 4To noobelian pogutensam HakonuTb
500 000 pybnen Ha nepBoHa4YanbHbIN B3HOC Ha kBapTupy K 01 nons 2024 roga.
Cenvac geBpanb 1 4o 3TOW AaTbl OCTanocb 6 MecsiLeB.

B sHBape ero 3apnnarta He nsameHunacb no cpasHeHuto ¢ 2023 rogom n pasHa 60
000 py6nen. B 2023 rogy Buktop He cumnTan, CKONbKO U Ha YTO TpaTun: geHer
BCerga xeaTaso 1 gaxe nosly4yanocb OTNOXUTb CYMMY paBHYIO NSATK 3apnnaTtam.
K BegeHuto 6rogxeta BMKTOp OTHOCUTCA HEBPEXKHO: YacTO €3AUT Ha TaKcu,
BCTpeYaeTcs C Apy3baAMn 1 konneramu B 6apax n pectopaHax, nobut genatb
LLleapble No4apKN U He aHanNM3npyeT CBOW pacxoAbl.

B koHue saHBaps apyr npurnacun Buktopa Ha HoBOCeNbe - ApYr Kynun CTyauio B
nnoTeky. OTo nopasuno Bukropa, Tk 3apnnarta gpyra 6bina Ha 20 NPOLEHTOB HXKE U
npu aTom apyr cmor HakonuTb 500 000 pybnen 3a 2023 rog. BukTtop nonpocun gpyra
noaennTbCA ONbITOM M AaTh eMy Napy COBETOB.

Mo coBeTy Aapyra BukTop Hayan BeCTU y4eT pacxoA4oB M AOXOA0B, OTKPbIN 4eN03nT
noa 16 NpouUeHTOB rogoBLIX HA NONroAda u rnosfoXun Ha cyeT Bce cbepexenuns 2023
roga. OH nnaHMpyeT 3akpbITb CYET B MOHE N UCMONb30BaTb BECb HAKOMMEHHbIN
Aoxo4 4ns NOKYMKWU KBapTUpbl.



PaccuuTtanTe:

1. Ha ckonbko npoueHToB BukTop gomkeH 6onblue coeperaTb Kaxabl Mecs,
€CINN OH HE N3MEHUT CBOM 06pa3 XM3HWN N HE OTKPOET BKNag B Havane 2024
roga, 4todbl 4OCTMYb Lenn?

2. [pwu kakux ycrnosmax BUKTOp TOYHO CMOXeT OOCTMYb cBoen Lenu k 01 uionsa
20247

3. Ha kakyto cymmy BUKTOpP MpUHAN pelleHne YMEeHbLUUTb eXeMecayHble
pacxofbl, C y4eTOM goxoaa no Bknagy?

anBep,VlTe BCe NPOMeXyTOo4YHble pac4eTbl.

PelweHue:

OctaBuweecs Bpems o 01 uiona 2024 roga: 6 mecsiLeB
Llenesas cymma HakonneHusi: 500 000 pybnen
Hakonnenus 3a 2023 roa: 60 000 x 5 = 300 000 pybnen

Ckonbko Buktop 06bI4HO TpaTuT U cbeperaeT?
Tpatut (no utoram 2023 roga) = (60000x12 - 60000x5)/12=35 000 pybnen
C6eperaet = 300 000/12= 25 000 pybnen

Cymma, koTopyto Buktop gomkeH cbeperatb Kaxabli Mecs, ecnm bl OH He
N3MeHNN cBOW 06pas XM3HM 1 CTUMb ynpaBneHus duHaHcamm = Lleneeas cymma
HakonneHus - HakonneHus 3a 2023 roa / OcTaBlueecs Bpems

CyMma, KoTopyto HYXXHO cbepeub Kaxabii mecsu = 500 000 - 300 000 (pybnen) / 6
(mecsueB) = 33 333,33 (pybnen)

Ha ckonbko npoueHToB BukTop AomkeH 6onblie cbeperaTb Kaxabin Mecs, ecnv bbl
OH HE U3MEHUT CBOM 06pa3 XM3HU N HE OTKPOET BKkNag B Havane 2024 roga, 4tobbl
aoctnyb uenn? Ha (33333,33-25000/25000)x100=33,33%

UToObl TOYHO AOCTUYL CBOEW LIENN K yKa3aHHOW aaTte, BUKTop NpuHsn psa mep:

1. BegeHune yyeTa pacxodoB 1 AOXOLO0B - 3TO NO3BOMWIIO EMY OCO3HaTb CBOW TpaThl
n 6onee 0CMbICNEHHO yNpaBnATb CBOMMU (OMHAHCaMW.

2. OTkpbiTME geno3uta nog 16% rogoBbIX Ha NONroga U BHECEHME Ha CYET BCEX
cbepexeHnn 2023 roga. 3TO NO3BONUT EMY MONYYUTb LOMONHUTENbHbBIN 4OX04 OT
aenosuTa.

3. CokpalyeHune cpegHeEMECSYHbIX pacxoaoB

Hoxopn ot genosuta (6 mec) = (300000*0,16)/2=24000
Hapgo HakonuTb = 500000-300000-24000=176000 3a 6 mec
B mec HakonuTb = 176000/6=29333,33 pybnen



O6bI4HO oH konun no 25000 B mec u TpaTtnn 35000. Tenepb Hago konuTb Ha 4333,33
fonblue, 1 TpaTUTb Ha 3Ty CyMMy MeHbLue. bnarogapst Bknagy EmMy Hy)XHO konuTb
Ha (4333,33/25000)x100=17,33% BmecTo 33,33% 6e3 Bknaaa.

OtBeT: Mpu ycrnosun, 4to BUKTOP NONOXUI CBOU cOepexeHns Ha 4eno3uT C
NpoLeHTHOM cTaBkon 16% rogoBbIX M 3akpbiBaeT ero B utoHe 2024 roga, v oH
COKpaTUT CBOWU cpeaHeMecsYHble pacxoabl Ha 4333,33 pybnen B mecsL, (Mnu
6onbLe), Buktop 6yaet nmete 500 000 pybnen cbepexeHun.

OTBeTbI K 3agave:

1. 33,33%

2. BepeHuve yyeTa pacxogoB U JOXOAOB - 3TO NO3BOMMUIIO EMY OCO3HAaTb CBOU
TpaTtbl 1 6onee 0CMbICNEHHO yNpaBnsTb CBOMMU hnHaHcamn. OTKpbITHE
Aenosuta nof 16% rogoBbIX Ha NONroga v BHECEHWE Ha CYET BeeX
cbepexerHnn 2023 roga. 3TO NO3BOSMUT €My NONYyYUTb AOMOSTHUTENbHbLIN
poxopd ot genosuta. CokpalleHne cpegHeMeCaYHbIX pacxodoB

3. Ha 4333,33 pybnen

3apava 4. HO®PJ1 n ctaHpapTHBLIM HaNoOroBbIA BblYeT

Hanoau. CmaHOapmHbie Hario208ble 8bI4eMbl

MapwuHa paboTtaeT B kKpynHown IT-koMnaHun B 4OIMKHOCTM MeHeZXepa No NpoeKkTam.
Y Hee 4 npeKkpacHbIX geTen: ctapwmi coliH Anekcangp (12 net), aovb ExkatepuHa (11
net) n mnagwme 6nmsHeubl Makcum n Cocuma (6 net). MapuHa npegocrtasuna Bce
HeobxoaMMble OOKYMEHTbI B Oyxranteputo KOMnaHum, YTobbl NONyYnTb coumnanbHble
HarnoroBble NbroTbl. ExkemecayHbii goxoa Mapunbl B 2023 roagy coctasnan 70 000
pybnen.

[lononHuTenbHbIE YCNOBUS:

CtaHaapTHbIN HANoroBblv BbIYET Ha coaepaHue pebeHka: 1 400 py6. B mecsl, - Ha
nepBoro n Ha BToporo pebeHka, 3 000 py6. B MecsiL, — HA TPETLENO U KaXKAoro
cnepytoulero pebeHka, 12 000 py6. — Ha kaxxgoro pebeHka, ecnu B Bo3pacTte ao 18
neT siBnsieTca pebeHKkom — MHBanuaom, noka cymma goxoaa He npebicut 350 TobiC.
pybnen

PaccuuTtanTe:

1. cymmy Hanora Ha goxofbl domamyeckmx nuy 3a 2023 rog ansa MapuvHbl Ha
OCHOBe NpeaocTaBneHHON NHdopMauum



anBep,VlTe BCe NPOMeXyTOo4YHble pac4eTbl.

PeweHue:

1. PacyeT 6a3bl HanoroobnoxeHus:

- YMHOXbTE exemecayHbin goxoa MapuHbl (70 000 pybnen) Ha KONnMYecTBo
MecsueB B rogy (12) ansa nony4vexusa rogosoro goxoga: 70 000 * 12 = 840 000
pyonen. denum 350000/70000=5 mecsueB oHa MOXET NPUMEHATb CTaHAAPTHbIN
BblyeT

- N BbluTMTE CYyMMY CTaHOAPTHbIX HANOroOBbIX BbIYETOB:

- Anekcangp: 1 400 pybnen * 5 mecaues = 7 000 pybnen.
- EkaTtepuHa: 1 400 pybnen * 5 mecaues = 7 000 pybnen.
- Makcum n Codpus: 3000 pybnen *2* 5 mecsaues = 30 000 pybnen.

- Pacuet 6a3bl HanoroobnoxeHus: 840 000 - (7 000 + 7 000 + 30 000) = 796 000
pyonen.

2. PacyeT cymMbl Harora:

- YunTbiBaa CTaBKy Hanora Ha Joxoabl ouandeckmnx nuu B pasmepe 13%,
paccuntante cymmy Hanora: 796 000 * 13% = 103 480 pybnen.

OTBeT K 3agave:
Cymma HO®I 3a 2023 rog onsa MapuHbl coctaBnseT 103 480 pybnen.

3apayva 5. HoBbIn Tapud cBasun

JluyHbIl 6r00em. Pacxodbl Ha ¢853b, arlbmepHamueHbIl 8b160p

Bnagmmnp npoaHanusmpoBasn CBoU pacxodbl Ha CBA3b U Oblf pacCTPOEH - OH
notpatun 7920 pybnen 3a 2023 rog. OH NOHSAM, YTO HY>XHO CMEHUTbL CBOW Tapud
MOBUITbLHON CBSA3M U paccMaTpuBaeT TPy BapuaHTa: MOMUHYTHbIN,
KOMBUHMPOBAHHbLIN N BE3NUMUTHBIN:
- MOMWHYTHbIWA, NPY KOTOPOM MWHYTa pasroBopa cTtouT 2 py6.,
- KOMBUMHMpPOBaHHLIN ¢ aboHeHTCcKon nnaTtomn 425 pyo., B koTopyto BxoamTt 200
BGecnnaTHbIX MUHYT pa3roBopa, a Kaxaas nocregyowias MmHyTa ctouT 1,5

pyo.
- 6es3numunTHbIM Tapud 3a 800 py6. B mecsL.

PaccuuTtanTe:

1. CKONbKO MUHYT B MECSL, EMY HYXXHO pasroBapuBaTth, YTOObI Kaxablin 13
TapudoB 6bIS BbIrOAHLIM?

2. Kak nsameHuntcs ero Bbibop Tapuda, ecnu aboHeHTCcKas nnaTa no
KomMBuHnpoBaHHOMY Tapudoy ctaHeT 350 py6.?



3. Ecnun B mecsue B cpegHem 30 aHen n Bnagummp roeoput ¢ cembert no 11
MUHYT B J€Hb, TO HAa CKOSIbKO MPOLIEHTOB OH CMOXET ONTUMU3NPOBaTb
(cokpaTuTb) cBOM pacxofbl Ha CBA3b?

MpuBeanTe BCce NpOMeXyTOUYHbIE pacyeThbl.

PelweHue:

1. lyckan Bnagumup pasroBapuBaeT X MUHYT B MeCSL.
Torga Nno NOMUHYTHOMY Tapudy OH 3annaTtuT 2x py6.; N0 KOMOMHMPOBAHHOMY,
roBopsi ceepx 6ecnnatHoro naketa (x — 200) MuHyT, — max(425; 425+1,5(x — 200)) n
no 6esnnmutHoMy — 800 py6.
Mpn manom obbeme pa3roBopoB Hanboree BbIrOAHbIM OKaXXeTCH MOMUHYTHbIW, a
npu 3HaYUTENBHOM — Be3NMMUTHBLIN. Hangem KonmyectBa MUHYT, NPY KOTOPbIX
Bblr0O4Ha CMeHa
Tapuda:2x=425+1,5(x-200), 2x=125+1,5x, x=250.

425+1,5(x—200)=800, 125+1,5x=800, x=450.

Ecnun Bnagumnp pasrosapusaeT meHee 250 MUHYT, TO BbIrO4EH MOMUHYTHbIN
Tapud.
Ecnn Bnagumnp pasrosapusaet 6onee 450 MUHYT, TO BbIrogeH 6e3nnMnTHbIN
Tapud.
Ecnu Brnagumunp pasrosapusaet B npegenax ot 250 o 450 MUHYT, BbIro4eH
KOMOMHMPOBAHHbIN Tapud.

2. Ecnu aboHeHTCcKas nnata cHuautca oo 350 py6., To rpaHyua nepexoda Ha
6e3numMuTHbBIN Tapug yesenuuutca go 500 munyT: 350+1,5(x—-200)=800,
50+1,5x=800, x=500.

Mpwn pacyeTe rpaHuubl Nepexoda Ha NOMUHYTHbLIA Tapud ByayT HEKOTOPbIE OTANYUA.
Ecnu BbluMCcnNuTb €e NpexxHMMm cnocobom, Nony4vmTes:

2x=350+1,5(x-200), 2x=50+1,5x, x=100<200.

CnepoBaTtenbHo, Npu nepexoae Ha KOMOMHUPoOBaHHbIN Tapud Bnaguvmunp dyaet
pasroBapuBaTb MeHblle 200 MUHYT 1 3annaTuT ToNbKO aboHeHTCcKyto nnaty 350
pyo.:

2x =350, x =175 .

MomMuHYyTHbIN Tapud ByaeT BbibpaH Npu o6beme pa3roBopoB MeHbLLe 175 MUHYT.

3. Bnagnmup tpatnt Ha obweHne 30x11 muHyT=330 MUHYT. EMy cTOUT BbIGpaTh
Tapud kKoMBMHMpPOBaHHLIN ¢ aboHeHTckon nnaton 350 pyO., B koTopyto BxoamTt 200
GecnnaTHbIX MUMHYT pas3roBopa, a kaxagasa nocnegyrowias mmHyta ctout 1,5 py6.

OH 6ygeT nnatutb 3a cBA3b = 350+1,5x(330-200)=545 pybnen

B 2023 roay oH Tpatun B mecay, 7920/12=660 pybnen, oH yMeHbLINN pacxoabl Ha
17,42%



OTBeThI K 3agave:

1. MeHee 250 MUHYT - BbIrOAEH NOMUHYTHbIN Tapud, 6onee 450 MUHYT -
BblrogeH 6e3nMmuTHbIN Tapud, B npeaenax ot 250 go 450 MUHYT - BbIroaeH
KOMOWHUPOBaHHLIN Tapud.

2. Ecnun aboHeHTcKas nnata cHmusntes o 350 py6, TO NOMUHYTHBIM Tapudd
Oynet BbIbpaH npu o6beme pasroBopoB MeHbLLe 175 MUHYT

3. Ha17,42%

Kewnc 1. Nepeesn CemeHOBbIX

CewmeliHbit 6r00xem. Bbibop peweHus.inomeyHoe KpedumosaHue

Cembs CemMeHOBbIX, MpoXxuMBatoLwasi B ropoge Bnagumup, coctouT ns poantenen u
ogHoro pebeHka, kotopbin pogunca 13.01.2022 roaa.

B 2022 roay oteu nmeet goxoa B pasmepe 100 000 pybnen go seiveta HOPJ1, a
MaTb NOCBSLLAET CBOE BpeMsi 3a6oTe 0 Jome n pebeHke.

ExxemecsuyHble pacxogbl cembm coctaBnsatoT 60 000 pybnen, noatomy B 2022 rogy
OHM OTKNagbiBanu cBoboaHbIe cpeacTBa B pe3epBHbIM POHA. Y CeMbM TakkKe eCcTb
NNYHBbIA aBTOMOOUIb.

B ceHTs6pe 2022 roga cembsi CeMeHOBbIX Y3Hana, 4YTto y HUX poguTCHA BTOPOW
pebeHka. B okTsabpe oTeu nony4mn nosblleHne - A0mKHOCTb B CaHkT-NeTepbypre ¢
A0X040M, NpeBbiwarwmumM npeabigywmin Ha 40% n cembsa nepeexana B 3TOM Xe
mecsue. OgHako apeHaa KBapTUpbl B HOBOM ropoe yBenuunna exxeMecsayHble
pacxoabl cembk Ha 50%.

Tenepb cembsi CeMeHOBbIX paccMaTpBaEeT BapMaHT NPOLaXn KBapTUPbl BO
Brnagumupe n nokynkn cobctBeHHOro »xunbs B CaHkT-lNeTepbypre. Y cembun Oyaet
AOCTaTOYHO CPeACTB OT NPOAaXn KBapTUpbl Tonbko Ans onnatbl 50% cToumocTun
HOBOrO Xunbs. [103TOMYy OHM paccMaTpMBalOT BapMaHT Nony4YeHns UNoTekn Ha 12
000 000 py6newn cpokom Ha 20 net nog 5% rogosbix. OgHako B doeBpane 2023 roga
Ha npeanpusTuu, roe padbortan otew B CaHkT-lNeTepbypre, HaYanUcb COKpaLLeHUs, 1
€ro yBOnusn No corfalleHno CTOPOH C OnnaTomn 2 oKnagos.

Ortey Hawen HoByto paboTy B CaHkT-lNeTepOypre Yepes 6 mecsueB, HO ero oknag
Oynet coctaensatb 95 000 pybnen. B sHBape 2024 roga ceMbsi CHOBa BEpHynach K
BOMpPOCY NOKynku kBapTupbl B CaHkT-MNeTepbypre B MNOTEKY, YCNOBUS UNOTEKM
OCTanncb NPEXHUMMU.



Bonpocbl ansa peweHua Keuca:

1. KakoBa cymma exemecsadHoro goxoga cemby CeMeHOBbIX Nocrne nepeesaa B
CaHkT-lNeTepbypr B 2022 roay?

2. Ckonbko cembss CemeHOoBbIX Hakonuna coepexennn sa 20227

3. Kakaga bygeT cymma exxeMecsidHOro nnarexa no unoteke Ha 12 000 000
pybnen ¢ 5% rogosbix Ha 20 net gns ceMb CeMeHOBbIX?

4. Kakvme omHaHCcOBble NOCNeACTBUSA BO3HMKIM ANs ceMby CeMEHOBbIX, Koraa
oTey, Hawen paboTy ¢ 31 95000 pybnen?

5. CrtouT nu nm 6patb nnoteky B 20247

OTBeTbI K KEUCY:

1. [Noxopg nocne nepeesaa: 100000 x 1,4=140 000 pybnen

2. CbepexeHus 3a 2022 rog = (100 000-60 000)x9+(140 000-90 000)x3=510
000 pybnen

3. [Onsa pacyeTta exemecsa4Horo nnatexa no nnoteke Ha 12 000 000 py6nen ¢
rofoBOM NPOLEHTHON cTaBkon 5% Ha 20 net B pybnsix, BOCNONb3yemcs
doopMyISioOn aHHYUTETHOrO nraTexa:

ExxemecsayHbin nnatex = (Cymma unotekun * (Frogoeas npoueHTHas ctaska / 12)) / (1
- (1 + N'opgoBas npoueHTHas ctaBka / 12)2(-20*12))

ExxemecsyHbin nnatex = (12 000 000 * (0,05/12))/ (1 - (1 + 0,05/ 12)(-20*12))
ExxemecsyHbIn nnatex = 79194,69 pybnen

Takum obpasom, exxemecsa4HbI nnaTtex no unoteke Ha 12 000 000 pybnen ¢ 5%
rogosbix Ha 20 neT coctaBuT npumepHo 79194,69 pybnein.

4. BExemecsyHbIN foxon cembyn ymeHblmnces o 95 000 pybren B cBA3M C HOBOW
paboton otua. Coepexerna 3a 2023 rog = 140000 x 4+95000x4 -
90000x12=-140000 pybnen, oTpuuaTtenbHasi BeNn4mMHa - NpuLLNoCh TpaTUTb
cbepexerna 2022 roga, UToro - cbepexeHnsa ceMbmn cokpaTunmcb ¢ 510000
py6 oo 370000 py6

5. Hda, um ctout BpaTtb unoteky, Tk apeHga 90000 6onbLue NNoTevyHoro nnarexa
79194,69 py6. A pasHuLy coepexxeHnn CTOUT HanpaBUTb Ha NOMOSTHEHME
noayLwkm 6e3onacHoOCT 1 B AanbHenweM Ha BbinnaTty gosnra

Kenc 2. HOA®PJ1 n BbIveTbI 32 o6pa3oBaHue

Hanoeu. CouuarnbHbie Hano2o8bie 8bl4emal

B Havane 2023 roga Anekcen Hukonaesuny, ycnewHbli MeHeaXKep no npogaxam,
nony4mn 3acnyXeHHoe NOBbILEHME 1 CTan pyKoBoaUTENEM OTAena B CBOEN
KOMNaHun ¢ exxemecayHon 3apaboTHon nnaton B pasmepe 110 000 pybnen.



Anekcein Ha NPOTSKEHUM JONTOro BpeMeEHN CTPEMUIICA K MPOABMKEHUIO MO
KapbepHOW NecTH1LEe 1 BONNOTUN cBon ambuumm B peanbHocTb. B 2023 roay CbiH
Anekces Takke Havyan XoAuTb Ha KapaTe C CEHTSA0OPS NO UIOHb KaXXAoro roga, B
TeyeHune 10 mecsues, ¢ pacxogamu B pasmepe 4 000 pybnen B mecsil 1 yxe
BblMrpasn nepBble COPEBHOBAHMS.

C nosblleHMEM cTaTyca 1 goxoaa, Anekcen pewnn ganblue pa3smBaTbh CBOM
npodpeccrmoHarnbHble HaBblkM U y3HaTb Gornblue 0 cBoen oTpacnn. OH NpUHAN
peLueHne nonyyYnTb AONONHUTENbHOE 06pa3oBaHMe B MECTHOM YHMBEPCUTETE -
N3y4nTb HOBbIE CTpaTErMm B yrnpasneHnn n mapketnHre. Ctommoctb obyyveHmsa 100
000 pybnen B rog, a nepuog obyyeHus 2 roga.

Anekcen pewunn onnatun BCO cymmy obyyeHuns 3a aea roga B 2023 roagy, noaTomy B
Hadane 2024 roga oH obpaTuncs B HanoroBbl OpraH Ansi Nofy4eHus coumnanbHOro
HanoroBoro Bbli4eTa Nno pacxogam Ha oby4yeHue.

Bonpocbl onsa peweHun Keuca:

1. Kakon MakcnmanbeHbIN pasmep coumnarnbHOro HarnoroBoro BolyeTa A4OCTYneH
Anekceto Ha OCHOBE ero pacxogoB Ha cobcTBeHHoe 0by4deHune B 2023 roay?

2. Kakoun pasmep coumanbHOro HamoroBoro Boldeta Anekcem MOXeT Nosy4nTb, ecnu
OH 3annaTus NofHyK CTOMMOCTb 0byyeHus 3a ABa roga? Ykaxute cymmy HODJT k
BO3BpaTy

3. Kakoun pasmep coumanbHOro HanoroBoro Bolyeta Anekcen MOXeT NonyvmTb No
pacxogam Ha oby4veHue cbiHa B 2023 roay?

4. Kakyto cymmy Anekcen MoXeT BEPHYTb B pe3yribTaTte counaribHbIX HanoroBblX
Bbl4ETOB Mo 0by4yeHuto cebs n coiHa B 2023 roay?

5. Kak nameHuTcs pasmep coumanbHOro HaroroBoro BbiveTa, ecnmn Anekcen
onnaymean 6bl CTOMMOCTbL 00y4eHns noaTtanHo, B paamepe 100 000 pybnen B roa?

OTBeTbI K KEUCY:

1. MakcumanbHbI pa3mep coLmManbHOro HanoroBoro BblveTa AOCTyneH Anekcero Ha
OCHOBE €ro pacxogoB Ha cobctBeHHoe obyyeHune B 2023 rogy coctasnsieT 120 000
pybnen B roa.

2. Anekcen moxeT nonyuntb Bo3spat HAPI1 B pasmepe 15 600 pybnen no ceoemy
o6yueHuio B 2023 roay (MakcuManbHbIA pasmep).

3. MakcumanbHbIM pasmep coumnaribHOro HaroroBoro Bol4eTa AocTyrneH Anekcero Ha
OCHOBE pacxonoB Ha oby4yeHune coiHa B 2023 roay coctaenset 50 000 pybnen B rop.
4. Anekcen MOXeT MOMyYnTb coumarbHbIN HAnoroebIn BeiMeT B pasmepe 40 000
pybnen no pacxogam Ha obyyeHune cbiHa B 2023 rogy (10 mecsues x 4 000 pybnen B
mMecsu) n nonyyntb Bo3spaT HOPJT B pasmepe 5200 pybnen. B pesynbtate
coumanbHbIX HanoroBbIX BblMETOB MO 00y4eHuto cebs u cbiHa, Anekcen MoxeT
BepHyTb cymmy HOA®PJ1 B pazmepe 20800 pybnen.



5. Ecnun Anekcen onnaymean 6bl ctoMmocTb 06yveHuns B pasmepe 100 000 pybnen B
rod, pasmep couunanbHOro HarloroBoro BblveTa 3a ABa roga coctasun 6bl 26 000
py6nen ((100 000 pybnen x 13%) x 2 roga)



	2024_tasks11-1.pdf (p.1-13)
	2024_tasks11-2.pdf (p.14-25)

